

“烟火气”飘出“文明风”！

三茅宫片区美食街喊你来“打卡”

朱晶晶 孔雪

“老板，麻烦给我打包一份香肠炒面！”6月1日晚6点，家住润州区和平路街道三茅宫片区的王女士在家门口买了炒面、冰粉、炸鸡块，准备美美地饱餐一顿。“自从去年家门口集中整治了美食小摊后，现在变成了美食街，我的很多朋友都慕名来打卡呢！”王女士口中的美食街位于和平路街道三茅宫片区知行路，从环境杂乱到文明有序，从流动摊贩到“小摊”经济，“文明风”与“烟火气”在三茅宫片区交融。

华灯初上，知行路人群熙熙攘攘，一个个美食摊点井然有序排列在黄线内，点缀着城市的夜生活。美食摊主田成正在忙着炒一锅香喷喷的炒面，他边炒边告诉记者，23岁的他来自山东枣庄，去年7月来到知行路摆摊。“晚上来这里逛街的人挺多的，生意好的时候，一天能炒100多份面呢！”田成的摊位对面，是来自安徽的冰粉摊主杨铃铃，她在知行路摆摊已有4年了。“以前我们摊位不固定，现在把小摊集中起来管理，环境变好了，光顾的人更多了，我们的收入也增加了。”杨铃铃笑着说。

和平路街道党工委副书记阮庆红，见证了三茅宫片区的可喜变化。她告诉记者，以前和平路街道三茅宫片区建设年代久远、基础欠账较多，存在人口密集、道路拥堵、环境杂乱、飞线

凌乱、流动摊贩多等问题，严重影响了片区文明形象。但三茅宫片区美食小摊多、种类丰富、配套齐全，吸引了大量的市民前来消费，成为镇江西片区的美食阵地，如何在城市文明与烟火气息中找到平衡，成为了难点。“去年开始，街道将三茅宫片区57个‘小摊’安置在三茅宫片区临时疏导点，划定经营黄线，统一在区域内和规定时间内错峰经营。通过建立‘一摊一档’，构建动态管理数据库，为每摊免费发放‘便民垃圾桶’，实行‘三不’承诺经营，让‘流动摊主’经营更规范，让环境卫生保持更整洁，让城市经济烟火气更充足。”阮庆红说。

据悉，目前三茅宫片区设置了知行路疏导点、桃西路疏导点、太平大道疏导点、太平大道与润康支路便民服务点4个点位。和平路街道综合行政执法局局长倪益军介绍，城管部门成立专班，每日8:00—21:00安排专人进行值班值守，维持三茅宫片区经营秩序。同时，街道、城管部门与摊主建立微信工作群，高效传递相关通知与信息，对不规范行为第一时间通报并处理。

以“烟火气”演绎百态生活故事，用“文明风”描绘和谐人居画卷。“三茅宫片区的嬗变，是在城市的细枝末节里写好民生大文章，让片区在‘文明风’和‘烟火气’中‘颜值’‘内涵’双提升。”阮庆红说。



公共文化服务在您身边 ——“每周文化菜单”



扫一扫，
感受扑面而来的烟火气
视频制作：李嘉斌

名称：2023“镇精彩”文心剧场演出季
时间：6月10日(周六)下午2:00
地点：西津渡多功能厅

《穿过寒冬拥抱你》时间：6月10日上午9:30

《人生大事》时间：6月11日上午9:30
地点：镇江市图书馆文心影厅

名称：“童心看世界 画语展未来——米艺教育焦山碑林写生作品儿童节特展”

为了促进少年儿童对镇江碑林的历史和文化理解，培养少年儿童热爱家乡的情感，焦山碑林博物馆联合江苏米艺教育举办“童心看世界 画语展未来——米艺教育焦山碑林写生作品儿童节特展”。

时间：6月1日—6月10日(每周一闭馆)

地点：焦山书画院(焦山游客服务中心二楼)

名称：竹间清风扇底生——竹编扇子DIY

时间：6月10日上午10:00 下午2:00

地点：镇江博物馆8号楼青少年活动中心
报名咨询电话：17302271578 张老师

名称：书香·博闻——读书分享活动

时间：6月11日 下午2:00

地点：镇江博物馆学术报告厅

报名咨询电话：18352860108 王老师

名称：丝网花禅意插花——“玫瑰的盛开”手工体验活动

时间：6月11日

地点：镇江市图书馆文心影厅

报名方式：镇江市图书馆公众号

报名对象：适合成年读者

名称：“何以镇江”焦山碑林碑拓访学之旅
组织青少年在文化遗产日前后走进焦山碑林，了解碑刻历史、感受碑刻文化，并动手学习和体验传统拓片制作工艺，领略传统文化魅力。

时间：6月10日上午9:30—11:30

地点：焦山碑林

名称：文化“伴”夕阳之舞蹈培训

时间：6月7日 9:00—10:30

地点：京口文化艺术中心201教室

名称：“老少心向党 奋斗新征程”主题演讲

时间：6月11日 14:00—16:00

地点：京口文化艺术中心 观影厅

名称：镇江非遗集市：镇江传统民间技艺展演

时间：6月10日—6月11日 10:00—16:00

地点：民艺馆门前

名称：镇江非遗戏曲专场

时间：6月9日 18:30—20:00

地点：西津渡景区尚清戏台

整理：笪伟

江大附院百余专家“云坐诊”

6月、7月举办4场线上义诊

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)百余位专家“云”集线上，健康问题免费答疑。江滨互联网医院服务矩阵再次发力，将于6月、7月举办4场大型线上义诊，为全市人民送上健康大礼。

此次线上义诊得到了医院各临床科室的积极响应，6月10日、17日8:00—12:00，7月1日、8日8:00—12:00，医院百余名专家为市民提供线上

义诊咨询服务，相关临床专家会同药学专家对长期服药的慢性病患者，进行线上用药指导，帮助患者优化用药方案、控制病情。12个科室的专家在线提供慢性病的咨询复诊、康复指导等，市民足不出户，动动手指即可“云就医”。

需要提醒的是，此次在线义诊不支持视频对话，请市民以文字及图片的形式描述问题。



扫一扫，
了解更多详情

雨水至凉意显 明起气温走高

本报讯(记者 朱秋霞)6月4日，全市白天以阴天为主，随着云系进一步增多，午后最高气温仅有25.1℃，雨水如约而至，气温进一步降低，户外走一走，居然有几分凉意。

未来十天，5日还有降水。气温方面，最低气温17℃到23℃，5日受降水影响最高气温22℃左右，6日开始最高气温升至27℃至35℃。

具体预报：6月5日阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，东北风3至4级，最低气温17℃到18℃；最高气温21℃到22℃；6日阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云，最低气温18℃左右，最高气温27℃到28℃；7日多云，最低气温18℃到19℃，最高气温31℃左右。



6月4日，市城市管理局、京口区金凤凰艺术团、大市口街道宋官营社区、江苏大学教师教育学院青年志愿者协会在镇江八佰伴，开展“垃圾分类益处多，环境保护靠你我”垃圾分类主题活动，向环卫工人赠送紫外线防晒衣、防晒帽，发放垃圾分类倡议书，进行垃圾分类知识宣讲，进一步深化垃圾分类理念，倡导绿色、低碳、环保的生活方式。

王呈 胡红娣 王莉 摄影报道